

省消费扶贫平台 茶陵运营中心揭牌

株洲日报记者 陈洲平
通讯员/唐丽辉 陈启浪

株洲日报讯 日前,湖南省消费扶贫公共服务平台茶陵县运营中心揭牌运行,这是该平台在我市落户的首个县级运营中心。

湖南省消费扶贫公共服务平台茶陵县运营中心位于茶祖文化产业园,下设扶贫产品展示交易中心。该中心由茶陵百事通电子商务有限公司签约运营,主要负责茶陵县消费扶贫线上工作,含平台实时信息发布、数据统计、扶贫产品上架交易等。

目前,该中心已签订县内扶贫属性供应商25家,上线扶贫产品101款,已完成消费扶贫数据统计6000余万元。运营中心运行后,可通过湖南省消费扶贫平台微信小程序、国级832等线上平台销售各类茶陵特色产品。

冬瓜滞销 镇村干部解难

株洲日报记者 陈洲平
通讯员/刘雅莉 周煌煌

株洲日报讯 “感谢镇、村干部帮忙牵线搭桥,有了浙江老板帮我‘兜底’,总算松了口气。”日前,茶陵县冰江街道土沙村经营大棚蔬菜的周小红,看着装车发运浙江的1.8万公斤冬瓜,长长出了口气,连日来因冬瓜滞销带来的烦恼一扫而空。

去年,土沙大棚蔬菜种植农民专业合作社负责人周小红开始种植冬瓜,种植面积不到10亩,但亩产近2500多公斤。尝到甜头的他,今年扩大规模至50亩,但没想到伴随冬瓜丰收而来的是滞销。

“我们生产的冬瓜主供本地市场,之前卖了6万公斤,还剩下5万多公斤滞销,一旦销不出去,烂在地里太可惜了。”周小红说。

在获悉周小红的冬瓜滞销后,驻土沙村帮扶工作队和冰江街道负责人通过茶陵县社会扶贫联盟会,联系到湘赣大市场、浙江新耕农产品股份有限公司。该公司负责人愿意采购1.8万公斤冬瓜销往浙江省衢州市,并承诺后续再来采购。

土沙大棚蔬菜种植农民专业合作社还借此契机,计划前往浙江考察学习,洽谈合作,争取实施订单式农业,带动农户稳定增收。“吃一堑长一智,这次滞销是盲目跟风造成的,今后我计划实行订单式种植,更好地适应市场。”周小红说。

美丽村庄 规划指引

——茶陵县村庄规划建设工作报道

株洲日报记者 陈洲平
通讯员/钟振成 曹腾飞

9月20日,走进湖口镇小潭村,只见主村道两旁绿树成荫,村里农居大多是白墙、坡形屋顶的中式二层小楼,红色的屋顶成为主色调,文化活动设施齐全,加上小桥、池塘、亭榭……好一派现代田园风光。“我们这个地方现在连城里人都羡慕得很!”小潭村党总支书记彭秋初交谈中是满满的自豪。

小潭村的这些建设成果,离不开科学合理的规划。近年来,茶陵县将《株洲市农村村庄规划建设管理条例》(以下简称《条例》)贯彻实施作为践行乡村振兴战略、改善农村人居环境有力抓手,高度重视,全力推进,实现了所有行政村规划编制全覆盖,建立了农村村庄规划建设管理机构,完善了审批管理机制,保障了工作经费和队伍力量,有力促进了乡村风貌整体提升。



冰江街道规划所工作人员为石良村村民上门办理规划许可证。罗超 供图

夯实基础,保障新规落地

9月21日早上,秩堂镇规划所工作人员丁楚早早赶到办公室,拿出最近培训会上做的笔记认真学习。“这两年,农村越来越富裕,盖新房的人越来越多,前来咨询新政策的更多了,我们要随时‘充电’!”他说。

兵马未动,粮草先行。在全面推行新《条例》前,茶陵县在各乡镇(街道)新设立了规划管理所,并给规划管理所定员2人。茶陵县自然资源局每年会召开规划管理业务培训会,组织相关部门、乡镇(街道)从事规划业务的工作人员全部参加,促进规划管理人员的业务能力和服务水平不断提升。

为了确保科学规划的力量向农村有效延伸,该县根据基层地域、人口等实际情况,在各村(社区)指定了规划协理员,负责配合宣传、业务办理、监督等工作;同时充分发挥“老党员、老干部、老村长”的作用,增强规划执行的号召力、影响力。

在强化队伍建设的同时,茶陵县加快了村庄规划编制。在2017年完成村庄规划编制,村庄规划覆盖率达到100%的基础上,于2019年度完成了50个农村人居环境示范村的“多规合一”村庄规划编制(含修编)工作。今年,该县计划完成45个村规划编制工作,目前已进入全面实施阶段。

贴心服务,提升村庄颜值

距离界首镇莲荷村村部不远的村道旁,村民谭艳红的新家装修即将收尾,预计11月能入住。说起新家的建设,谭艳红直言镇上的规划服务做得好,给自己省了不少事。

原来,去年茶陵实施土地增减挂钩政策,谭艳红居住的组需集中搬迁到村里集中居住区。由于丈夫常年外出务工,建房需要办理什么手续,房子怎么建,她心里没底。让她没想到的是,刚选好建房大致位置,界首镇规划所工作人员刘强就带着一堆资料上门来提供指导服务。

“不仅有规划审批办理的材料清单,还有户型图,我一眼就挑中了新中式风格,微信发照片给老公看,他直说好。”谭艳红说,这种服务太贴心了。

为了规范行政审批行为,方便老百姓办事,茶陵县自然资源局编制了《乡村建设规划许可(村民建房)审批资料清单》和《农村建房标准图集》,并要求各乡镇(街道)规划所工作人员提供上门服务。其中,《农村建房标准图集》着眼于茶陵县村庄整体风貌,推荐了12种湘东民居风格的建筑,尽可能做到经济、实用、美观,目前已累计免费发放图集6000余套。

除了做好便民服务,茶陵县还出台了农村工匠管理制度,并开展了第二批农村工匠培训,以确保建房施工安全,提升工匠技艺,提高农村新建房屋颜值。

强化监管,促进规范建房

5月25日,殷乡乡规划所、国土所工作人员在开展日常巡查时发现,长鸭村11组周桂保建房时,超出规划用地范围,占用了基本农田,随即联合村支两委叫停了房屋施工,并限期整改。一周后,相关工作人员前来巡查发现,农田已经恢复,周桂保新建房屋均在规划土地内。

像这样的执法行动,已成为茶陵县各乡镇监管农村建房的常规手段。新规落地,监管为尺,茶陵县自然资源局建立了批后监管制度,要求村民建房获得规划许可审批后,相关职能部门工作人员需要做到“五到场”,即房屋选址踏勘到场、定点放样到场、基槽验收到场、施工过程到场、竣工验收到场。

同时,该县还建立了镇、村、组三级联合执法机制,对所有农村在建房屋集中开展了清理整治工作,对所有未批先建、违建村民建房先下发停建通知书,通过鉴别,对其中160户不影响规划的建房补办了规划许可,对影响规划、不符合建房条件的农户,采取了执法措施。2018年至今,茶陵县各乡镇(街道)共打击违建违法建设1000余起,共下发停建通知书593份,组织强拆43次,把村庄规划落到实处。

时事社会

责任编辑/学术编辑:刘铁军 校对:马晴春

回应“李心草案”六个疑问

——昆明市办案机关接受新华社记者专访

9月21日,“李心草案”一审公开宣判,昆明市盘龙区人民法院对被告人罗秉乾以过失致人死亡罪判处有期徒刑一年六个月。就广大网民关注的涉案其他问题,昆明市有关办案机关接受了新华社记者专访,进行了回应。

一、李心草溺亡前发生了什么?

昆明市警方介绍,2019年9月7日晚,昆明某公司职员罗秉乾(男,1997年7月出生,云南省开远市人)电话邀约初中校友李某(女,1999年10月出生,云南省蒙自市人,时为昆明某大学大二学生)到昆明市某酒吧,任某某称已和同宿舍3名室友约好次日到昆明市区逛街,到时再联系。

9月8日中午,两室友因有事未能前往,任某某邀约李某(女,1999年11月出生,云南省师宗县人,任某某同学、室友)从昆明某大学呈贡校区出发到昆明市恒隆广场逛街,于15时42分与罗秉乾、李某(男,1997年3月出生,云南省开远市人,时为云南某大学大四学生,罗秉乾朋友)会合,后步行至金鹰国际购物中心逛街。

9月8日下午,四人在正义坊一火锅店就餐,未饮酒。饭后,经罗秉乾提议,四人连续到鼎新街一酒吧、滨江西路一酒吧饮酒,共饮用啤酒24瓶。22时38分,四人离开酒吧步行至三桥地铁站,任某某、李心草准备乘坐地铁返回住处,罗秉乾、李某某准备租房住。

购票进站后未能赶上末班地铁,经罗秉乾提议四人决定找酒吧继续饮酒。23时03分,四人步行至盘龙江边桃源街“热度酒吧”,罗秉乾点了12瓶大瓶乐堡啤酒并主动请客购买了4杯“B52”调制鸡尾酒共饮近三个小时。在饮酒过程中,李心草逐渐出现醉酒反应,表现出烦躁不安的状态,陆续出现胡言乱语、拍桌子、砸物品等异常举动。期间,李心草先后五次走出酒吧均被扶回,其中第四次走出酒吧时到盘龙江边欲翻越护栏,被罗秉乾拉回,

后同任某某一起将其带回酒吧。9月11日晚,昆明某公司职员罗秉乾(男,1997年7月出生,云南省开远市人)电话邀约初中校友李某(女,1999年10月出生,云南省蒙自市人,时为昆明某大学大二学生)到昆明市某酒吧,任某某称已和同宿舍3名室友约好次日到昆明市区逛街,到时再联系。

二、警方立案侦查情况是什么?

昆明市警方介绍,2019年9月16日,李心草家属到鼓楼派出所报案,称“热度酒吧”监控视频显示与李心草共同饮酒的一名男子疑似对李心草实施猥亵行为。同日,鼓楼派出所立案侦查。

10月14日,盘龙公安分局对李心草死亡案立案侦查。同日,昆明市公安局提级侦办。15日,盘龙公安分局对罗秉乾、任某某、李某某以涉嫌过失致人死亡罪予以刑事拘留。22日,以罗秉乾涉嫌强制猥亵、侮辱罪立案侦查,变更任某某、李某某强制措施为监视居住。29日,经检察机关批准,对犯罪嫌疑人罗秉乾执行逮捕。

侦查期间,昆明市公安机关邀请多名全国刑侦、技术专家到昆指导,缜密开展现场勘验、走访调查、尸体检验、电子数据勘验及审讯等工作。检察机关同步对案件侦查开展法律监督。

昆明医科大学司法鉴定中心对李心草尸体进行解剖检验,出具《司法鉴定意见书》,排除机械性损伤致死、排除自身疾病死亡,未见生前受到性侵犯的痕迹,血液乙醇含量为97.94mg/100ml,未检出毒(药)物,死亡原因为溺水死亡。广州市公安局物证鉴定中心出具检验报告,李心草肺部组织检测出的硅藻种类与李心草坠江点水样硅藻种类相符,符合溺水死亡特征。

2020年1月29日,盘龙公安分局对犯罪嫌疑人罗秉乾以涉嫌过失致人死亡罪移送盘龙区人民检察院审查起诉,对任某某、李某某变更强制措施为取保候审。

三、为什么不追究任某某和李某某刑事责任?

昆明市警方介绍,本案中,比较罗秉乾的行为,任某某和李某某不是聚会的邀约组织者,对罗秉乾有跟跟、照顾等救助行为,未实施不当行为刺激酒醉的李心草,李某某还提出拨打120送医、求助警察等合理建议。2020年9月21日,盘龙公安分局认为任某某、李某某不构成刑事责任,不予追究刑事责任,分别对二人解除取保候审,终止侦查。

四、为什么罗秉乾的行为不构成强制猥亵、侮辱罪?

昆明市警方介绍,在案件侦查初期,侦查机关提请检察机关批准逮捕的证据显示罗秉乾有涉嫌强制猥亵、侮辱罪的行为,检察机关对其作出了批准逮捕决定。

随着侦查的深入及证据的不断完善,对酒吧监控录像进行视频、音频的清晰化

技术处理,对监控视频逐帧审查,并结合被告人供述、证人证言等证据,办案机关认为,罗秉乾为了安抚李心草和让其醒酒,对李心草实施贴身靠近、抚摸的行为,主观上没有猥亵、侮辱的意图,客观上没有触碰李心草隐私部位,不构成强制猥亵、侮辱罪。

五、案件前期调查取证过程中是否有履职不到位的情况?

昆明市警方介绍,昆明市纪检监察机关对盘龙公安分局及分局指挥中心、刑侦大队、鼓楼派出所等部门在案件前期处置、执法办案工作中存在履职不到位、执法行

为不规范等违规违纪问题进行倒查,依照党纪法规和相关规定对16名民警分别作出了免职、降级、党内严重警告、诫勉等问责处理。

六、如何避免悲剧重演?

年轻的女大学生李心草醉酒溺亡是一起让人痛心的悲剧,记者采访过程中深切感受到,要避免悲剧重演,在聚会饮酒过程中应做到不酗酒,同饮人相互之间应当进行劝阻、提醒、照顾,这不仅是道德上的义务,也是一种法律上的义务。特别是对于酒醉或出现不良反应可能危及人身安全、生命安全的共饮人,应当及时劝解、照顾、通知家属,将其安全送回家或协助送往医疗机构救治,只有这样才能够保护好参与饮酒人的安全和利益。

新华社昆明9月21日电

女大学生中奖1.4万个鸡蛋 给家乡小学捐1万个



视频截图

据人民网微博 近日,湖南安乡的女大学生罗同学意外在微博上中了1.4万个鸡蛋大奖。面对这么多的鸡蛋,罗同学把这1万个鸡蛋捐给了家乡的湖南安乡县三岔河镇新小学。

云南瑞丽解除城区居家隔离

新华社昆明9月21日电 云南省德宏州瑞丽市21日晚召开新闻发布会宣布,21日22时起,解除城区居家隔离,其中奥星世纪一期、二期小区封闭管理住户开展第二次核酸检测无异常后,于26日解除居家隔离。

德宏州委常委、瑞丽市委书记龚云尊说,9月21日22时至10月10日零时,需持7天内有效核酸检测阴性证明方可离开瑞丽。为方便市民进行核酸检测,瑞丽市防疫指挥部在城区设瑞丽市人民医院、勐卯镇卫生院、勐卯镇卫生院社区卫生服务中心等5个固定采样点。

据介绍,为做好下一阶段疫情防控工作,严格落实“外防输入、内防反弹”工作要求,当地将严格社区网格化管理,社区居民实行扫云南健康码出入,对所有外来人员进行登记管理,社区及所有住户对外籍人员和来自高风险地区的人员要第一时间向市疾控中心报告,违反规定导致疫情传播的将依法追究法律责任。

龚云尊说,电影院、网吧、洗浴中心等人员密集场所暂不开放,其他各行业在严格执行疫

情防控措施前提下,于21日后自行恢复运营。

截至目前,瑞丽市共确诊2例新冠肺炎病例,均为缅甸输入,目前患者病情平稳,无新增确诊病例和疑似病例。

又讯 云南省德宏州瑞丽市9月21日晚召开新闻发布会,当地将分批错峰复学。

据介绍,9月15日瑞丽市各级各类学校全部停课,对市第一中学、市第一初级中学、姐勒中心小学等九所学校的3993名住校师生采取留校隔离措施,实行封闭管理,18日全部完成核酸检测,均为阴性。

瑞丽市副市长赵瑞麟说,22日起,弄岛镇、姐姐乡、户育乡、勐秀乡、勐町镇各中小学、勐卯镇芒林小学、卡朗小学、姐东小学、喊沙小学等乡镇学校全部复学,乡镇学前班、幼儿园暂不复学,因云南省2021年普通高校招生第一次英语听力考试和口语测试将于9月26日进行,计划高三年级于9月25日全部复学。26日,瑞丽市职业学校、瑞丽珠宝学校全部复学;27日,高一、高二年级和初三三年级全部复学。